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Z P R Á V Y

svým výzkumem spolupracují na rozvo-
ji traseologické analýzy a naše laboratoř 
vstoupila do povědomí odborného světa. 

(Autorka děkuje za finanční podporu 
účasti na mezinárodní konferenci ve Veroně 
2005 Fakultě humanitních studií UK).

Linda Hroníková

Mezinárodní konference 
European Learning Network: 
Enterprise and innovation 
in deprived urban areas: 
sharing the European 
experience (28. a 29. dubna 
2005 v Masarykově koleji 
ČVUT, Praha)

Evropského projektu (2004–2007) se 
účastní města z pěti zemí (Amsterdam, 
Hamburg, Londýn, Miláno, Praha). Cílem 
je výměna zkušenosti ze sociálního podni-
kání a informací o formách sociálních pod-
niků. V únoru se konala konference v Itálii 
(Miláno), kde jednotlivé země seznámily 
s analýzou situace v sociálním podnikání. 
Za Prahu a Českou republiku jsem vypra-
covala expertní analýzu, která byla prezen-
tována. 

Typy a formy asociálních podniků jsou 
v jednotlivých zemích rozmanité. Evrop-
ská komise zmiňuje družstva, vzájemně 
prospěšné společnosti, asociace, nadace. 
Zahrnuty jsou pouze subjekty související 
s ekonomickou činností. Ekonomické změ-
ny mají dopad na marginalizované sociální 
skupiny. Rostou sociální problémy (chudo-
ba, nezaměstnanost, stěhování se do jiných 
částí měst, země, mimo vlastní stát, zpřetr-
hání sociálních vazeb). Ve velkých městech 
vznikají části oddělené od trhu i od veřejné-

ho sektoru. Vlády v Evropské unii reagují 
různými ekonomickými i sociálními zása-
hy. Iniciativy vede stát, ale i podnikatelské 
agentury a nestátní neziskové organizace. 
Významné východisko se nachází v exis-
tenci a činnosti sociálních podniků, které 
budou nabízet zaměstnání znevýhodně-
ným skupinám občanů: pomohou k řešení 
sociálních a ekonomických problémů, sta-
nou se prostředkem integrace minorit do 
majoritní společnosti a posilováním míst-
ního sociálního kapitálu přispějí k odbou-
rání uzavřeností částí velkoměst. V ČR 
nemáme definováno ani sociálního podni-
kání ani sociální ekonomii. Pojmy občan-
ský sektor, neziskový sektor nebo třetí sek-
tor označují veřejný prostor, ve kterém se 
nacházejí organizace oddělené od státu.

Partnery mezinárodního projektu jsou: 
Greater London Enterprise, London Deve-
lopment Agency, Technologické centrum 
Akademie věd ČR Praha, TuTech Innova-
tion Hamburk, North Milan Development 
Agency, Provincia di Milano, City of Am-
sterdam.

Marie Dohnalová

Letní etologická škola 2005
(21. a 22. května 2005 na půdě 
Fakulty humanitních studií UK)

Studenti mají jednou ročně unikátní mož-
nost poslechnout si přednášky špičkových 
vědců v oboru etologie člověka. Protože 
lektoři jsou z různých zemí světa, všechny 
přednášky probíhají v angličtině. I tento-
krát se nám podařilo pozvat do Prahy před-
nášející z USA, Německa a Ruska. Přijeli: 
profesoři Kevin MacDonald, Bobbi Low 
a Michael McGuire (USA), doktor Frank 
Salter (Německo) a profesorka Zhanna 


